

向记者进社区

利用好三大平台 赋能社区治理新模式

新华区尚水苑社区用有温度的工作打造有质感的居民幸福生活



■尚水苑社区组织的亲子活动挺受欢迎。

社区档案

石家庄市新华区西三庄街道尚水苑社区所辖尚水苑南北区、岸芷汀兰、慢城等八个小区，37栋住宅楼，3443户居民，6100余人。针对社区实际，尚水苑社区党委全力打造“e 绯引领导 尚水聚力”党建服务品牌，通过整合各类资源搭建三大平台，积极发挥红色联盟、党员志愿者、社区居民的力量，构建起全方位、全流程、全覆盖的基层社区治理新模式。先后荣获河北省网络综合治理体系建设示范点、石家庄市先进基层党组织、石家庄市青年就业创业见习基地、石家庄市全民数字素养与技能培训基地、新华区优秀团支部等称号。



■工作累了可以来这里吐吐槽。

□文/图 本报首席记者 杜慧

记者走读

“红心 e 绯”打造社区“四和”新风貌

一有空闲时间，在新华区互联网大厦办公的聂晓彩就喜欢到位于大厦一楼的楼宇党群服务中心坐一坐，和同来这里解压的朋友看会儿书，聊会儿天，再在“吐槽墙”上吐吐槽，舒缓紧张的工作情绪。“社区打造的这个‘红心 e 绯’挺不错，不光环境好，很适合年轻人，而且社区提供的服务还新颖暖心，曾举办过插花、编织、联谊、微光打卡等活动，还把相关政策送上门，不让我们多跑路。”8月14日，在互联网大厦工作多年的聂晓彩笑着说，这里建成的新华区首家针对新业态群体服务的“暖蜂之家”驿站还受到了快递小哥、外卖员的欢迎。

记者看到，互联网大厦楼宇党群服务中心占地五六十平方米，设施齐全，有“暖蜂之家”“吐槽墙”“花团锦簇”“我来服务”等多个服务区域。“互联网大厦企业多、人员多，做好大厦服务也是社区工作的重中之重。”尚水苑社区党委书记武倩介绍说，互联网大厦位于尚水苑社区，近年来，社区推出“红心 e 绯”的核心理念，将楼宇党建与社区党建相结合，创立了“六位一体、多维覆盖、四源聚力”的全新服务模式。

“六位一体”简言之，就是集党务、社务、人才、政务、商务、法务为一体的服务模式，并有专人负责。

社务专员、27岁的焦天鹏是尚水苑社区的一名工作人员，负责互联网大厦相关人员的日常服务。他时常帮助企业白领寻找低价可靠的房源，被大家贴心地称为“暖心大鹏鹏”。

“在大厦工作的多是年轻人，很多刚步入社会面临租房难题。”善解人意的焦天鹏告诉记者，他通过扫楼扫街、联系小区物业等方式，得到准确无误的房源和房东的信息，再将这些信息推送给有需要的企业白领，让他们能够更便捷更安心地租到心仪的房源，还节省了一笔中介费。于是，有事就找“暖心大鹏鹏”成了大厦年轻人的口头禅。

“‘多维覆盖’是以党建带团建带妇建，形成‘e 绯带动，情满尚水’的服务模式；‘四源聚力’工作法就是发挥大厦楼宇企业、社区红色物业、红色联盟成员单位以及社区红色社会组织的力量，更好实现服务的多维度覆盖。”尚水苑社区工作人员谢沐桦介绍说，近两年，尚水苑社区充分发挥共建平台的作用，帮助楼宇企业孵化与发展。诸如大厦入驻企业邦纳科技公司以联席会议中，红色物业提出的小区出入口管理难题为思路，利用人脸识别技术创立平安社区建设项目，并从尚水苑社区开始推广，至今已覆盖石家庄近三分之一的小区，公司也从原来的3个人发展成为47人的创业团队。还有在共建活动中群策群力协调场地，使托幼机构在小区成功落地，解决了辖区幼儿入托难问题，赢得了居民的赞誉。

位于尚水苑社区所辖的西三庄街道社会工作服务站

是尚水苑社区又一服务平台，占地550平方米的二层建筑内，设有老年大学、日间照料站、运动健身房、社区图书馆、“社区之声”广播站等。

“讲述党的政策，传播党的声音，这里是尚水苑‘社区之声’广播站……”每隔一段时间，尚水苑社区理论宣讲志愿者通过“社区之声”广播站将居民最关心的信息传递到小区各个角落。据悉，社区广播站2022年7月开播以来，通过以录播的形式或不定时开展“e 绯之声”直播间直播等方式，邀请相关专业人员就金融安全、校园暴力、政策民生等知识进行解读。“这两年，我们以居民满意为目标，树牢‘红心 e 绯’品牌，组建了4横4纵的十字型服务队伍，涵盖法律、科技、金融、宣传、教育、社工站、物业、志愿者等内容或主体，形成横纵双覆盖服务模式，全面打造独具尚水苑社区特色的家和、人和、事和、情和的‘四和’社区新风貌。”对于社区未来发展，33岁的武倩充满信心。

对话书记

“小”社区也有“大”舞台

记者：武书记，作为90后年轻社区书记的代表，您在扎根社区服务基层的过程中，有什么感受与收获？

武倩：我2012年6月大学毕业，2014年3月进入社区工作，转眼间快十年了。这10年间，作为社区发展的见证者和亲历者，我深深感受到在基层的广阔天地中，“小”社区也有“大”舞台，尤其是看到社区软硬件的逐步提升，居民对社区工作的认可，让我们这些扎根基层的服务者感到十分欣慰和莫大鼓舞。

10年来，我们的青春在现代化的社区治理中熠熠生辉，既懂得了当代青年的使命和担当，更收获了将青春奉献给基层的梦想和希望！接下来，我们将继续用情用力将居民的急难愁盼事办好、办细、办满意，不断增强居民的幸福感和获得感。

记者：武书记，您来尚水苑社区工作两年多来，社区已经取得了不俗的成绩。对于尚水苑社区下一步的发展，您又有什么新的打算？

武倩：这两年，针对社区居民的需求，我们以党建为引领，以服务居民为使命，不断提升社区治理专业化、精细化水平，着力构建出党建引领、党委聚力、共建参与的社区治理体系，实现党群联系“零距离”。下一步，社区党委将依托尚水苑社区党群服务中心、互联网大厦楼宇党群服务中心和西三庄街道社会工作服务站三大平台打造党建引领、党群互动、便民为民的全领域党建阵地，赋能解锁社区治理新模式，立足“尚水聚力 情满四和”的社区理念，不断扩展“e 绯引领 尚水聚力”的社区党建工作品牌，延伸联系群众触手，架桥知民，服务利民，保障便民，文化乐民，用有温度的社区党建工作，打造有质感的居民幸福生活。

居民心愿

增设更多课程 丰富老年人退休生活

底军英：我们社区的工作人员特别年轻，别看多是90后，可干起活来又认真又暖心。就拿我家来说，我家老人身患残疾，行动不便，每次进行认证工作时，社区人员都是上门服务，从不让我们跑腿。我们做家属的心里感到特别温暖。我听说咱们社区组建有4横4纵十字形服务队伍，我就想加入咱们社区的暖心奉献队，尽己所能帮助社区需要帮助的人，让咱们社区更团结更友爱。

陈淑芹：我已经退休了，平时的空闲时间很多，很想多参加点活动，多学习点知识，实现“老有所乐”“老有所学”的小目标。目前，我们社区在社工站开办有老年大学，开设的声乐和舞蹈课都非常不错，希望今后可以增加其他不同类别的课程，诸如模特课、书画课、手工课、戏曲课等，让老年人的退休生活更加丰富多彩。